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нових відносин між індивідом і суспільством, формування загально-
культурних якостей у змісті освіти, спрямованих на вдосконалення 
особистості, передбачають розвиток гуманістичного світогляду. А та-
кож вдосконалення духовного складу особистості, розкриття та збага-
чення творчого потенціалу та формування здібностей людини жити 
в суспільстві за морально-етичними нормами. 

Отже, впровадження ІКТ як інноваційних технологій в гумані-
тарну освіту та загалом в освітнє середовище викладання зараз – 
вимога часу. Їх застосування – одна з найбільш важливих і стійких 
тенденцій розвитку освітнього процесу. Інформатизація істотно 
вплинула на процес придбання знань. Нові технології навчання, 
на основі інформаційних і комунікаційних, дозволяють збільшити 
швидкість сприйняття, розуміння та глибину засвоєння величез-
них масивів знань.

Таким чином, комп’ютеризація відіграє важливу роль в освіті 
та значно модернізує традиційне освітнє середовище, адже вона 
значним чином покращує навчально-виховний процес та значно 
прискорює розвиток та якість гуманітарної освіти. 
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ДИДАКТИЧНА ГРА ЯК УМОВА АКТИВІЗАЦІЇ 
ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

Основною формою організації навчальної діяльності молод-
ших школярів традиційно залишається урок. Однак, залежно від 
тих завдань, які він покликаний реалізувати, урок змінює свої цілі, 
зміст, структуру, методи, прийоми і засоби навчання. Цілі сучас-
ного уроку в початкових класах випливають із головних завдань 



134

початкового етапу навчання, визначених Державним стандартом 
початкової загальної освіти[2, с.2]. Особливо актуальним є застосу-
вання на уроках дидактичних ігор. Дидактичні ігри, ігрові занят-
тя і прийоми підвищують ефективність сприймання школярами 
навчального матеріалу, урізноманітнюють їхню навчальну діяль-
ність, вносять у неї елемент цікавості. Для того, щоб дидактичні 
ігри стимулювали різнобічну діяльність і задовільняли інтереси 
учнів, учитель повинен добирати їх відповідно до програми для 
кожної вікової групи, враховуючи пізнавальний зміст, ступінь 
складності ігрових завдань і дій [3, c.98].

Дидактичні ігри, які використовуються в початковій школі, вико-
нують різні функції: активізують інтерес та увагу дітей, розвивають 
пізнавальні здібності, кмітливість, уяву, закріплюють знання, вмін-
ня і навички, тренують сенсорні вміння, навички тощо. Правильно 
побудована цікава дидактична гра збагачує наукові дослідження, 
відкриття та розвиток технологій в сучасній науці процес мислення 
індивідуальними почуттями, розвиває саморегуляцію, тренує вольо-
ві якості дитини [4, c.74]. Цінність дидактичної гри у тому, що вона 
виконує роль емоційної розрядки, запобігає втомі дітей, знижує гіпо-
динамію. Успіх дидактичних ігор залежить також від правильного 
використання в них ігрового матеріалу: іграшок, геометричних фі-
гур, природного матеріалу (шишок, насіння, листочків) тощо. 

Для здійснення мотивації навчальної діяльності вчитель може 
розпочати урок із дидактичної гри «Чи знаєте ви…» (Декілька уч-
нів виходять до дошки і відповідають на поставлені питання, хто 
швидше відповість – отримає фішку. Учень, який отримає більшу 
кількість фішок, стане переможцем). Наприклад, при вивченні 
теми: «Яке значення має для людини сім’я?» можуть бути такі пи-
тання: 1. Які очі у твоєї бабусі? 2. Яка улюблена пісня татуся? 3. Що 
смачненьке останній раз готувала твоя матуся? 4. Яка улюблена 
телепрограма дідуся? Після проведення гри вчитель може поціка-
витися в учнів: «Чи важко було відповідати на ці питання? З якою 
метою ми на них відповідали?» 

До вподоби учням також гра «Мій друг». Діти по черзі опису-
ють своїх товаришів у класі, не називаючи їх імен. Учні повинні за 
розповіддю відгадати ім’я друга. Головною метою цих дидактичних 
ігор є створення умов для ефективної організації пізнавальної ді-
яльності учнів на уроці.

Навчальні ігри забезпечують учням безпечне середовище для 
невдач. Ігри дають їм можливість спробувати нові ролі. Якщо щось 
не вдалося, то вони можуть просто спробувати ще раз, і навчитися 
на своїх помилках [1, c.172]. Після гри може відбутися загальне на-
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вчальне обговорення, що дозволить кожній групі поділитися труд-
нощами, прогресом і досягненнями. Останній крок у впроваджен-
ні ігрового навчання дає інформацію, необхідну для коригування 
уроків і вправ, а також вирішення проблем на основі нових знань.

Навчання, засноване на іграх, полягає не лише в наданні інфор-
мації учням, а й у зміні способу навчання учнів і підходу до нав-
чання. Мета – отримати задоволення від самого процесу навчання. 
Новітні тенденції в освітньому процесі сприяють підвищенню яко-
сті знань і навичок, які учні засвоюють і набувають, що призведе 
до кращих оцінок.
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